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Muy buenos días tengan todos ustedes. 
 
Muchas gracias, diputada Miroslava Sánchez Galván; señor 
presidente de la Junta de Coordinación Política, diputado Mario 
Delgado Carrillo; doctor Marco Antonio Adame Castillo y todos los 
que integran este presídium a quienes, en particular a todos los 
legisladores, les agradezco me hayan brindado el honor de estar en 
tan especial e importante ejercicio público. 
 
Me voy a tomar unos segundos, no voy a llegar, si acaso, a un minuto 
darles un marco de referencia que considero es importante. 
 
Estaremos en el centro de la salud de México, pero no hay que 
olvidar el marco, la periferia de ello. 
 
Y para ello quisiera mencionar, en una reflexión muy personal, que 
vivimos en tiempos de resistencia al cambio. Me atrevo a recordarles 
que en este proceso se conjugan la influencia de los valores 
culturales, su implicación en el cambio mismo, los beneficios 
percibidos y la autoestima.  
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Todos estos factores, y tal vez algunos más, tienen efecto sobre los 
comportamientos resistentes ante iniciativas de cambio, pero 
además se pondera —y que se debe hacer en esta reunión— la 
capacidad de la autoestima en el trabajo, para poder condicionar el 
efecto de los valores culturales sobre la resistencia del profesional 
de la salud. 
 
Les deseo que no se llegue al extremo de que el individuo se resiste, 
y sólo, sólo al cambio, y se ignoran las consecuencias de este cambio 
como motivador de resistencia, las oportunidades de entender y 
resolver —centrales en estas horas— los problemas reales de la 
sociedad, que afronta un proceso de transformación. 
 
Siendo las 9:54 horas, del 7 de agosto de 2019, tengo el honor de 
dar inicio a las actividades, a la Audiencia Pública de Parlamento 
Abierto, Instituto de Salud para el Bienestar, deseando sean muy 
productivas en intercambio de ideas, de conocimientos y de 
sentimientos por el bien de la salud de los mexicanos. Que así sea.  
 
Muchas gracias.  
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